

# 产业创新 工业强镇 农业升级

—“探寻古城淮安之美”系列网络文化活动“发展之美篇”侧记

本报记者 严曼曼



网友们观摩施河现代教育装备特色产业园综合科技馆

9月6日，“探寻古城淮安之美”系列网络文化活动“发展之美篇”走进施河镇和钦工镇，网友们将镜头对准特色产业园、工业集中区和农业基地，感受淮安古城的发展之美。

上午10点，网友们走进施河现代教育装备特色产业园。该产业园方圆7平方公里，200多家企业形成了高达90%以上教育装备产业集群。其中，以奇乐娃、新起点等为龙头的大型幼儿玩具制造产业集群，以共创、盛达、经纬等为代表的体育装备产业集群，以齐龙电子、乾坤科教等为支撑的教学设备产业集群占据着教育体育装备产业的不同市场领域。这里拥有电教装备、实验室装备、体育装备、教室装备、数字化校园等9大类4000多个品种，从业人员2.6万名，近5000名供销员遍布全国各地。

网友们先后观摩了产业园内以江苏乾坤教学设备有限公司和快易典教育科技（江苏）有限公司为代表

的创新型“互联网+教学具”产业。企业展区内的录播教室、同频互动课堂、综合科技馆、VR创客教室、数字书法教室等先进教学设备让人目不暇接，令人充分感受到现代教具的创新、科学、系统和高效。网友们纷纷表示，这里的产品已经超出了人们对一般教具的理解，施河的教具企业已经不再是早期的简单模仿、零星作坊式生产，从教室的应用软件、云平台共享、实时直播视频来看，完全是一个新型的、紧扣互联网时代的产业工程。

在教学具产业飞速发展的同时，施河还将产业园区建设与城市综合体、农村文化旅游项目、农业生态园、城镇建设紧密结合起来，注重功能配套和资源共享，不断提升城镇建设档次和品位。”施河镇有关负责人向网友们介绍。

记者看到，紧靠镇政府旁健身游园里，虽然还是上午，但已有不少居民在此锻炼、游玩。“健身游园里的所有器材都是镇里的本土企

业生产的，我们享受到了很多城市都没有的先进器材。”正在健身的居民自豪地说。网友们对游园内的智能步计器、动感单车、摇椅、攀岩等健身器械充满兴趣，纷纷挨个体验了一番。“一个乡镇的健身广场可以这么高大上，说明只有当地的经济真的发展起来了，政府才有能力为百姓投资。”网友们赞叹道。

下午1点，网友们来到钦工镇工业集中区，将镜头聚焦到生产车间的一线工人，了解他们从农民到工人的角色转变。

淮安来润装饰工具有限公司是一家专门生产油漆刷、滚筒刷、油灰刀、伸缩杆等装饰工具的企业，产品主要销往国外，年产值可达1.3亿元，入库税收500万元。在企业的成品陈列室，满墙各式各样的刷子让大家开阔了眼界，“原来刷子这么小的产品，也可以做出大产业来。”参观的网友们纷纷赞叹。

淮安来润装饰工具有限公司隔壁是盛通特种电缆有限公司，主

要生产各类特种装备专用电线电缆，年产量超过2万千米。企业目前已经吸纳了50名本地剩余劳动力，工人月均工资3500元左右。项目全部建成后，还将吸纳100多名剩余劳动力，带动周边百姓提高收入。

宋集村薄壳山核桃经济林种植基地近200亩的核桃树正在茁壮成长，部分核桃树已经开始结果。“基地实行农林套作，成熟的薄壳山核桃果实可以卖到40元一斤，市场供不应求。”承包户告诉网友，“核桃树中间种植的是大头菜，刚种下就已经以4角一斤的价格被订购。”核桃树、订单式农业、农林套作，网友看到了农业的多元化发展，“在土里挖金，就得解放思想，多想好点子，不断提高土地的产出值，让农民增收。”

一天的行程，从南到北，从工业到农业，尽展淮安发展之美。网友们感叹发展的速度，称赞发展的质量，纷纷为崛起中的家乡点赞。



网友们在钦工镇工业集中区合影留念



日前，漕运镇白马湖中草药产业园光伏发电项目顺利并网发电。该项目投入运营后，预计平均年发电量约15万度，年发电收入约21万元。图为工作人员检查设备运行状况。

国电 摄

## 扶贫领域竟容作秀行骗

胡印斌

据报道，近几天，一个名叫史润龙的人因为“扶贫英雄”的身份火遍网络。他自称毕业于美国哈佛大学，是多家企业董事长，担任山东省互联网经济研究中心处长……网文中，这位出生于1998年的青年才俊18岁继承家业，先后担任多家企业创始人、董事长。而让他陷入舆论漩涡的，是关于他“扶贫”的一篇文章《新华网评：“扶贫英雄”史润龙扶贫金句引发的社会思考》，文章有头、有署名，格式及行文风格与新华社电稿相似。

9月7日晚，新华网股份有限公司发布声明称，上述文章严重损害新华网形象，“已第一时间向相关部门举报，并将根据核查结果依法追究冒用者的相关责任。”9月10日，山东省济南市警方也通报

称，史某龙，男，2001年8月出生，山东省济南市人，初中肄业。为满足个人虚荣心，编造了“山东省互联网经济研究中心处长”等各种头衔，找他人代写文章，PS图片虚构场景，并在网上进行发布，造成恶劣社会影响。

至此，这场看起来是有关荷尔蒙与虚荣心的00后青春期恶作剧，似乎该收场了。

然而，从目前网上披露的情形看，问题似乎并非一场闹剧那么简单。一个看上去文弱的青年，何以掀起这么大的波澜？事件的背后，会不会有神秘之手的操弄？

比如，他的“山东省互联网经济研究中心处长”头衔，仅仅是杜撰了一个不存在的机构吗？又如，他在网文中表达扶贫意愿的“金

句”，“当我看着某一群人顺眼时，便会一帮到底”等，也充满着对公众心理的掌控感。事出反常必有妖，围绕着他的种种传言，无疑承载了太多不确定性的信息，让人疑窦丛生。

撇开这些传言，仅就史润龙的故事看，也存在很多疑问。那些漏洞百出的所谓报道究竟是怎样发出来的？网站的审稿机制是如何落实的？以假冒新华网名义发布的《新华网评：“扶贫英雄”史润龙扶贫金句引发的社会思考》文章为例，该文曾被多家网站全文配图转载。这显然不是史润龙亲自发布，而是媒体转载的，此事究竟是无意还是有意，恐怕需要一个解释。

此外，史润龙“扶贫英雄”的人设，也有必要引起各方警惕。

当下，脱贫攻坚正在进入关键时期。如期在2020年告别贫困，是一个硬目标、硬指标，来不得半点弄虚作假。同时，越是任务紧，越是要防范出现形形色色的乱象。动员、引导社会力量投入扶贫，并非不可，但在这个过程中，一定要避免侥幸心理，不能动不动把“扶贫英雄”当作噱头，附会上华而不实的经历，变成一场场舆论炒作。

扶贫需要扎实的长期努力，这里不是所谓“英雄”的江湖，也不是骗子的秀场。脱贫攻坚最终的成功，仍应依靠千千万万的各级干部与普通民众，他们才是扎根在这块土地上的真正英雄。



## 创建全国文明城市 流均镇创建全国文明城市求实效

强化督查问责 强化宣传发动 强化活动设计

组织机关干部走进群众家中、各类商铺进行宣讲，在主要道路安排宣传车不间断宣传，提高广大村民的知晓率和参与率。同时，该镇还利用双休日等时段，组织机关干部深入辖区开展文明引导，规范各类不文明行为。各行

政村（居）充分利用道旗、墙绘、电子显示屏等方式，大力宣传，营造氛围。

强化活动设计，引领群众参与。该镇精心策划一系列群众便于参与、乐于参与的活动，让村民在参与过程中实现文明素质提升。在街头发放调查问卷，提高群众参与度；积极开展道德模范、淮安好人推选，发挥榜样引领作用；持续开展新乡贤、十星文明户等评选活动，推出“洁净家园”“文明关爱”等志愿服务项目，6000多名志愿者长期活跃在创建一线。各

类志愿者、环卫工人、各窗口行业人员等用自己的行动传播文明。

（陆璇 尹贵忠 李婕）

## 区城管局

### 借力“门前五包” 提升城市文明

本报讯 区城管局积极探索新时代城市管理工作的新路径，引入“契约+信用+承诺”机制，开展“门前五包”诚信红黑榜宣传教育活动，增强广大市民依法守规意识，进一步提升城市文明程度和整体形象。

该局全面开展与城区主干道、2条后街背巷、1个旅游景区的5136户沿街两侧的机关、企事业单位及商铺签订“门前五包”责任书。以《淮安市市区城市管理领域失信行为联合惩戒办法(试行)》为抓手，对照城市管理领域失信行为分类标准，对占道经营、作业商户进行宣传、教育、管理，对1个月内3次以上违规商户，区城管局将该商户列入城管日报

“门前五包”之诚信黑榜，两次被列入“门前五包”之诚信黑榜商户，执法人员对其实施失信等级认定，并报市信用信息平台进行征信记录。

目前，该局已与城区52条主干道、2条后街背巷、1个旅游景区的5136户沿街两侧的机关、企事业单位及商铺签订“门前五包”责任书，悬挂责任牌并加强检查、督促，签订率、悬挂率达100%。通过加快城市管理的精细化升级，全力打造更加洁美、畅通、智慧、文明的新淮安。

（王荣 张冬成）

## 车桥镇纪委

### 预防党员干部“节日病”

本报讯 中秋、国庆将至，车桥镇纪委做好“五个狠抓”、“五个到位”，让全镇党员干部，特别是领导干部管住心、管住嘴、管住手。

抓学习，认识到位。该镇利用机关每日晨会和支部书记例会，组织学习《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党纪律处分条例》以及《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》。依托本镇红色资源，组织党员干部在车桥战役纪念广场和卢滩阻击战遗址重温入党誓词。各支部节前上廉政党课，进行“三警一线”和“四个意识”教育，筑牢拒腐防变思想防线。

抓典型，教育到位。镇纪委通过发生在身边的政令不畅、贪污受贿、截留挪用、侵占“三资”、玩忽职守、徇私舞弊和作风不实的典型案例，教育党员干部学会算政治账、经济账和亲情账。对有错误苗头的党员干部，及时进行廉政谈话，及时扯袖咬耳，将问题消灭在萌芽状态。

抓监督，制约到位。该镇从基层损害群众利益和腐败问题易发多发的重点领域、重点部门、重点环节、重要岗位入手，对用权行为进行梳理，建立基层小微权力清单制度，完

善权力清单和责任清单，明确权力边界和责任归属。组织面上督查和各村各单位互查，落实党务、政务、财务公开。对一些腐败重灾区，实行重点守护，保证基层干部权力不越位、不错位、不缺位，实现公共权力阳光下运行。

抓作风，考核到位。针对党员干部“节日病”，镇纪委教育引导党员干部时刻绷紧作风建设这根弦，继续深入“两学一做”“不忘初心，牢记使命”主题教育活动，加大考勤和任务考核力度，对作风拖拉、办事马虎的人和事严肃处理，对群众意见大、考核成绩差的党员干部实行诫勉谈话。

抓管理，责任到位。镇纪委坚持“谁主管，谁负责”，强化责任担当。严格落实“党政同责”和“一岗双责”的要求。“双节”前，开展一次“小五长”专项整治，对“三资”管理、工程建设、征地拆迁、阳光扶贫等重点领域，进行一次“拉网式”的过堂，对打“擦边球”、穿“隐身衣”、搞“易容术”等行为进行明察暗访，发现问题通报曝光处理，绝不迁就姑息，以达到查处一个、震慑一批、教育一片的效果。（朱荫桃 马骅 周正芳）

## 区发改委降景区门票价格 促旅游业快发展

本报讯 中秋、国庆将至，我区在4景区推行联票，实行联票和零售并举。区发改委已批复联票价格为130元每张，优惠力度达40%以上，联票遵循自愿原则，游客可选择购买单独景点门票或联票。

强化监管“不放松”。区发改委提前部署节假日期间旅游价格举报和巡查工作，加强节假日价格执法力量，确保价格举报热线畅通，切实维护市场价格秩序，及时解答、解决群众反映的价格问题。

（王誉熹）